
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 24/02/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Παράνομες “επιδρομές”,  στην Κάλυμνο για την περισυλλογή αρωματικών
και φαρμακευτικών φυτών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Καταγγέλλουν κάτοικοι της Καλύμνου, μετά από επικοινωνία τους μαζί μας ότι, απειλείται η
χλωρίδα  στο  νησί  τους,  εξαιτίας  της  παράνομης  και  ανεξέλεγκτης  περισυλλογής
αρωματικών  και  θεραπευτικών  φυτών.  Τονίζουν  οι  ως  άνω  ότι  υπάρχει  σχετική
απαγόρευση στην οποία αναφέρεται  ρητά:  «…απαγορεύουμε στην Νήσο Κάλυμνο της
Περιφερειακής Ενότητας Δωδεκανήσου τη συλλογή και κοπή βλαστών, ανθών και καρπών
όλων των αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών, για λόγους προστασίας των φυσικών
οικοσυστημάτων τους, που κινδυνεύουν από την υπερανάληψη, την υπερβόσκηση και την
ξηρασία.  Οι  παραβάτες  της  παρούσας  και  εκείνοι  κατ’  εντολή  των  οποίων  ενεργούν
διώκονται και τιμωρούνται, σύμφωνα με τις διατάξεις της Δασικής Νομοθεσίας. Η ισχύς της
παρούσας  αρχίζει  από  τη  δημοσίευσή  της  και  ισχύει  μέχρι  της  ανακλήσεώς  ή
τροποποιήσεώς της και  καταργεί  κάθε προηγούμενη που ρυθμίζει  τα ίδια θέματα,  η δε
τήρησή  της  ανατίθεται  στα  όργανα  της  Διεύθυνσης  Δασών  Δωδεκανήσου  και  τους
ιδιωτικούς θύλακες θήρας των Κυνηγετικών Συλλόγων της περιοχής αρμοδιότητάς μας,
στην Ελληνική Αστυνομία και σε κάθε φιλόνομο πολίτη…». Αναφέρουν οι ως άνω ότι, η
παραπάνω απαγόρευση δεν τηρείται,  επειδή υπάρχει  υποστελέχωση του Δασονομείου
του νησιού, άρα, ελλιπής σχετική περιφρούρηση και παρατηρείται το φαινόμενο μεγάλες
ποσότητες  των  παραπάνω  φυτών  να  μεταφέρονται  από  αλλοδαπούς  τουρίστες
ανεξέλεγκτα  στο  εξωτερικό.  Στις  παραπάνω  καταγγελίες  συνηγορούν  και  ειδικοί
επιστήμονες της ευρύτερης περιοχής, διαμέσου των τοπικών Μ.Μ.Ε.,  ενώ κρούουν τον
κώδωνα του κινδύνου, όχι μόνο γιατί  έχουν σχεδόν αφανιστεί  στις πλαγιές του ορεινού
όγκου του νησιού η ρίγανη, το θυμάρι, το θρούμπι και η αλισφακιά, αλλά και γιατί οι ως
άνω άτυποι επιδρομείς μαζεύουν, αδιακρίτως, όλα τα φυτά που βρίσκουν.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ημερομ. Κατάθεσης:

1/3/2021



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί;

1. Ισχύουν οι άνωθεν καταγγελίες των κατοίκων της Καλύμνου για την παράνομη συλλογή
αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών στο νησί τους;

2. Προτίθεσθε να πατάξετε, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, την παράνομη ως
άνω συλλογή αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών στο νησί της Καλύμνου;

3.  Προτίθεσθε  να  προχωρήσετε  στην  απαραίτητη  στελέχωση  του  Δασονομείου  της
Καλύμνου με σκοπό την προστασία της χλωρίδας του νησιού;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




